

ΑΓΙΟΥ ΜΑΤΘΑΙΟΥ (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ)

Σε ένα από τα κεφαλοχώρια της Κέρκυρας, με περίπου 2000 μόνιμους κατοίκους, τον Άγιο Ματθαίο, δραστηριοποιείται από το 1990 ο Μορφωτικός, Εξωραϊστικός και Πολιτιστικός σύλλογος έχοντας σαν πρότιστο προορισμό να διασώσει αναδείξει και διευρύνει τον Λαϊκό πολιτισμό της περιοχής και να δώσει δημιουργική διέξοδο στις καλλιτεχνικές ανησυχίες των κατοίκων του. Για το σκοπό αυτό λειτουργούν τρία καλλιτεχνικά σχήματα, η χορωδία, το χορευτικό και το θεατρικό. Πάνω από 250 κάτοικοι ασχολούνται ενεργά με την δραστηριότητα αυτή. Τα σύνολα παραδοσιακών χορών του συλλόγου αποτελούνται από τρία διαφορετικά τμήματα (ανάλογα την ηλικία), με συνολικά 90 χορευτές και χορεύτριες. Λειτουργούν από το 1994 παρουσιάζοντας την δουλειά τους σε πολλές πόλεις της πατρίδας μας (Αθήνα, Ιωάννινα, Ρόδο, Καρδίτσα, Βόλο, Καβάλα, Κιλκίς) καθώς και του εξωτερικού (Σερβία 1998 και 2004- Βουλγαρία 1996 και 2002- Κύπρος 2001 - Ιταλία 2006). Οι παραδοσιακές στολές που τα μέλη του συλλόγου χρησιμοποιούν στις διάφορες εκδηλώσεις που ο σύλλογος συμμετέχει, αποτελούν περλουσία και καύχημα του συλλόγου.

Χοροδιδασκαλία τμημάτων ΠΑΝΔΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

«Ο ΑΛΙΟΣ» ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ

Με έδρα το Δήμο Αχιλλείων, δραστηριοποιείται από τον Σεπτέμβριο του 1999 ως καθαρά μη κερδοσκοπικό σωματείο, με σκοπό τη μελέτη, διάσωση και καλλιέργεια της πολιτιστικής παράδοσης, καθώς και τη κοινωνική και μορφωτική ανύψωση των μελών του. Σήμερα, ο Άλιος λειτουργεί τρία παραδοσιακά χορευτικά τμήματα (δύο παιδικά και ένα εφηβικό-ενηλίκων), μουσικό εργαστήριο, αίθουσα Η/Υ και ψηφιακή βιβλιοθήκη. Στην αρχή κάθε καλοκαιριού διοργανώνει την ετήσια χορευτική του παράσταση, ενώ συμμετέχει ενεργά σε όλες τις δραστηριότητες του Δήμου (εκπολιτιστικές εκδηλώσεις, αθλητικές διοργανώσεις, σχολικές εορτές, παρελάσεις κ.λ.π.) αλλά και σε φεστιβάλ παραδοσιακών χορών στην πόλη της Κέρκυρας. Τέλος, στα μελλοντικά σχέδια του Άλιου είναι η δημιουργία θεατρικού σχήματος, η δημιουργία βεστιάριου παραδοσιακών φορεσιών και η συνεργασία του σε επίπεδο πολιτιστικών εκδηλώσεων με άλλους ομίλους εντός και εκτός Κερκύρας.

Διεύθυνση: Βρυώνη - Δήμος Αχιλλείων - Κέρκυρα, Τηλ: 2661054686, 6977 862 707

ΒΑΤΟΣ- ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

Με έδρα τον Δήμο Παρελίων, ο πολιτιστικός σύλλογος Βάτου δραστηριοποιείται από το 1978, έχοντας στο ενεργητικό του ποικίλες πολιτιστικές δραστηριότητες, με σκοπό τη διάσωση της πολιτιστικής παράδοσης του τόπου.

Αξίζει να σημειωθεί πως η χορωδία πρωτοξεκίνησε το 1938!! Και σήμερα κουβαλά μια [12ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΦΟΛΚΛΟΡΙΚΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 20087](#)

μεγάλη κληρονομιά που γεννήθηκε πρώτα απ' όλα από την αγάπη των ντόπιων για τη μουσική και το τραγούδι. Το χορευτικό τμήμα του συλλόγου λειτουργεί από το 2002. Περιλαμβάνει 3 τμήματα: παιδικό - εφηβικό - ενηλίκων. Στην αρχή κάθε καλοκαιριού έχει καθιερωθεί η ετήσια παράσταση των χορευτικών τμημάτων, ενώ ο σύλλογος συμμετέχει ενεργά σε όλες τις δραστηριότητες του Δήμου Παρελίων. Επιπλέον λαμβάνει μέρος σε εκδηλώσεις εκτός Κερκύρας και φυσικά ανελλιπώς στο «Φεστιβάλ φολκλορικών συγκροτημάτων Κέρκυρας». Δασκάλα χορού η κα Φακιολά Ελένη, καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής με ειδικότητα στους παραδοσιακούς χορούς

ΒΟΥΝΙΑΤΑΔΕΣ (πολιτιστικός Σύλλογος)

Ο πολιτιστικός Σύλλογος Βουνιατάδων

έχει αναπτύξει αξιόλογη

δράση τα τελευταία χρόνια

και κατόρθωσε να συσπειρώσει το

σύνολο των κατοίκων του χωριού,

ενός χωριού ιστορικού αφού στα

τέλη του 19 ου αιώνα και μέχρι

τις αρχές του 20ου, ήταν η πρώτη

έδρα του τότε Δήμου Μελιτειών.

Κατόρθωσε δε να διαφυλάξει αρχεία

του καιρού εκείνου τα οποία

δυστυχώς παρά τις πολλές προσπάθειες μένουν ανεκμετάλλευτα σαν πηγή ιστορική του τόπου

Το χορευτικό ιδρύθηκε πριν 5 χρόνια, μια φιλότιμη προσπάθεια που παρά τις αντίξοες συνθήκες της ζωής στην ύπαιθρο είχε σαν αποτέλεσμα τα μέλη του να αυξάνονται χρόνο με τον χρόνο, όλα νεαρής ηλικίας. Δασκάλα και ψυχή του χορευτικού η κα Πανδή Κατερίνα και πρόεδρος ο κος Δελλής Σπύρος.

ΒΡΑΓΚΑΝΙΩΤΙΚΩΝ (ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ

ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ)

Κερκύρας ιδρύθηκε το 1987

και δραστηριοποιείται στο ομώνυμο

χωριό .

Το χορευτικό του τμήμα ιδρύθηκε

τον Μάρτιο του 1999 μέσα

από τα προγράμματα Μαζικού

[8 12. ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΦΟΛΚΛΟΡΙΚΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 2008](#)

Αθλητισμού του Δήμου ,συσπειρώνει αρκετά μέλη εκτός του χωριού και από την γύρω περιοχή

Συμμετείχε στο Φεστιβάλ Φολκλορικών Συγκροτημάτων που διοργανώνεται κάθε 25η Μαρτίου στο δημοτικό θέατρο της Κέρκυρας αλλά και σε πολλές εκδηλώσεις στην γύρω περιοχή ενώ από το 2002 και εκτός Κερκύρας (Γιάννενα- Λάρισα) .Συμβάλλει στην διάσωση Λαογραφικού υλικού της Περιοχής ,με άμεσο στόχο την έκδοση λευκώματος με «παλιές» φωτογραφίες, αλλά και με αφηγήσεις από την ζωή του χωριού. Αξιοσημείωτο είναι πως το τμήμα το χορευτικό διαθέτει 12 πιστά αντίγραφα της Κερκυραϊκής φορεσιάς (Μέσης) με στόχο στο προσεχές μέλλον να πλουτίσει ακόμη περισσότερο το βεσιτάριό του Αξίζει ακόμη να αναφέρουμε ότι στον σύλλογο λειτουργεί τράπεζα αίματος, ενώ διαθέτει στέγη ,στο Πολιτιστικό Κέντρο με την επωνυμία «ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ» Αξιο αναφοράς, το γεγονός της υλοποίησης προγράμματος που ενεκρίθη από την ΑΓΡΟΚ με την επωνυμία «ΜΕΛΙΤΕΙΑ '06, διήμερο Φεστιβάλ ανάδειξης και διατήρησης της τοπικής κληρονομιάς μέσω του χορού, της φορεσιάς και των τοπικών παραδοσιακών προϊόντων», εκδηλώσεις που υλοποιούνται κάθε χρόνο

Το χορευτικό αποτελείται αυτή τη στιγμή από 26 χορευτές –τριες και την επιμέλεια της διδασκαλίας την έχει η καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής, ειδικευμένη στους παραδοσιακούς χορούς, κα ΠΑΝΔΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ. Πρόεδρος είναι ο Σπύρος Βάρθης

ΓΑΡΟΥΝΑΣ (ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛ. ΚΑΤΩ ΓΑΡΟΥΝΑ)

Ιδρύθηκε το 1982. Συμμετέχει

ανελλιπώς σε όλα

τα φεστιβάλ είτε με τη χορωδία

είτε με τα χορευτικά

του τμήματα. Έχει λάβει μέρος

σε πολλές πολιτιστικές

εκδηλώσεις πολλών Δήμων

του νησιού μας. Η συμμετοχή

του χορευτικού του τμήματος

σε διεθνές φεστιβάλ στην Σαρδηνία το καλοκαίρι του '97 επιβεβαίωσε τις φιλότιμες

προσπάθειες όσων εμπλέκονται στις δραστηριότητές του. Διατηρεί έτσι την παράδοση που

θέλει τους ΚΑΤΩΓΑΡΟΥΝΙΑΤΕΣ καλούς χορευτές και πολύ καλούς τραγουδιστές. Ο σύλλογος

διοικείται από 9 μέλεις ΔΣ. Σημερινή πρόεδρος η κα Κατσιδου Πέρσα και δασκάλα στο χορευτικό η κα Φεβρωνία Κοντού, καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής με ειδικότητα στους Ελληνικούς χορούς.

ΚΑΡΟΥΣΑΔΩΝ - ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Καρουσάδων, ιδρύθηκε το 1982 και από τότε συμμετέχει στην προσπάθεια διατήρησης της πολιτιστικής κληρονομιάς αναβιώνοντας ήθη και έθιμα της περιοχής. Από το 1996 λειτουργεί χορευτική ομάδα 45 ατόμων με δύο τμήματα (παιδών και ενηλίκων).

Το χορευτικό τμήμα των ενηλίκων έχει συμμετάσχει με επιτυχία σε πολιτιστικές εκδηλώσεις του Δήμου Εσπεριών, σε εκδηλώσεις άλλων συλλόγων καθώς επίσης σε Φεστιβάλ Παραδοσιακών χορευτικών συγκροτημάτων στο Δημοτικό Θέατρο της Κέρκυρας. Στις δραστηριότητες του Συλλόγου περιλαμβάνονται τα πετέγολα και το Καρουσαδίτικο καρναβάλι, το πανηγύρι στο Μοναστήρι του Αγίου Ιωάννη, καθώς ακόμη προβολές ταινιών, θεατρικές παραστάσεις, εκθέσεις βιβλίου, εκθέσεις λαογραφικού υλικού και άλλες πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Το 2002 συστάθηκε καλλιτεχνική ομάδα με εθελοντική συμμετοχή μελών του συλλόγου. Στην ομάδα αυτή συμμετείχαν παιδιά ηλικίας 4 - 12 ετών. Τα παιδιά διδάσκονταν χειροτεχνίες, ζωγραφική, κινητικές και μιμητικές ασκήσεις. Αξιοσημείωτη είναι και η συμμετοχή από το μεγάλο τμήμα του χορευτικού του συλλόγου σε επιτυχημένη εκδήλωση που διοργάνωσε ο πολιτιστικός Σύλλογος Καρουσαδιτών Αττικής (Ντίνος Θεοτόκης). Συνεχίζοντας το έργο του ο Σύλλογος Καρουσάδων, με αφορμή την συμπλήρωση των 80 χρόνων (02/07/1923) από το θάνατο του Συγγραφέα Ντίνου Θεοτόκη, το Καλοκαίρι του 2003 πραγματοποίησε μια σειρά εκδηλώσεων περιλαμβάνοντας ομιλία για τη ζωή και το έργο του συγγραφέα, έκθεση φωτογραφίας και βιβλίων του, καθώς και επίσκεψη στο σπίτι όπου έζησε γνωστό ως Αρχοντικό του Θεοτόκη.

Άλλη μια επιτυχημένη εκδήλωση που έχει οργανωθεί από το Σύλλογο είναι και η γιορτή της Πρωτομαγιάς σε μια από τις ομορφότερες παραλίες του Δήμου Εσπεριών την παραλία Αστρακερής Καρουσάδων. Επιπρόσθετα στην παραλία της Αστρακερής Καρουσάδων το καλοκαίρι οργανώθηκε επιτυχημένη συναυλία με τη Γλυκερία. Εκδήλωση με πολιτιστικό και ψυχαγωγικό χαρακτήρα.

Τέλος πρέπει να αναφερθεί ένας βασικός στόχος προσπάθειας επίτευξης του Συλλόγου, όπου είναι η δημιουργία Λαογραφικού Μουσείου στο οποίο θα μπορούν να διαφυλαχτούν σημαντικά στοιχεία του Λαϊκού μας πολιτισμού. Πρόεδρος του συλλόγου είναι ο Κος Μπίσκος Σπύρος και δασκάλα του χορευτικού η κα Κλάγκου Τριάδα.

ΚΑΛΑΦΑΤΙΩΝΩΝ - ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Καλαφατιώνων ιδρύθηκε το 2003 με σκοπό την πνευματική ανάπτυξη και προαγωγή των τεχνών και του πολιτισμού, την ανάπτυξη του πολιτιστικού και μορφωτικού επιπέδου του χωριού και την διατήρηση των λαογραφικών και ηθογραφικών παραδοσιακών στοιχείων της περιοχής.

Για την επίτευξη του παραπάνω σκοπού ο Σύλλογος μας πραγματοποιεί πλήθος εκδηλώσεων όπως : ομιλίες, παραδοσιακές εκδηλώσεις (πανηγύρια), μουσικές παραστάσεις και αναβίωση διαφόρων εθίμων τα οποία είχαν ατονήσει με την πάροδο του χρόνου.

Επίσης ο Σύλλογος μας με την ίδρυση του προχώρησε στην δημιουργία Χορευτικού Τμήματος το οποίο αποτελείται από 33 άτομα (άνδρες-γυναίκες) και χωρίζεται σε δύο τμήματα

[10 12. ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΦΟΛΚΛΟΡΙΚΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 2008](#)

(ενηλίκων -παιδικό). Έχει λάβει μέρος σε εκδηλώσεις του Συλλόγου αλλά και στις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Δήμου Αχιλλείων καθώς επίσης και άλλων Συλλόγων της Κέρκυρας.

Το σωματείο έχει διευθύνση στο διαδύκτιο (www.kalafationes.org) Πρόεδρος είναι ο κος

Κοντοστάνος Διονύσιος και υπεύθυνη για το χορευτικό είναι η και Βάσω Στραβοσκούφη, καθηγήτρια φυσικής αγωγής

ΚΑΣΣΙΩΠΗ (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ)

Πάνε ακριβώς 20 χρόνια όπου αξιόλογοι άνθρωποι ίδρυσαν την πρώτη ομάδα του Πολ. Συλλόγου της Κασσιώπης. Με πολύ σωστές κινήσεις κατά την πάροδο του χρόνου βλέπουμε πως το έργο τους θεμελιώθηκε και χτίστηκε τόσο γερά που η σημερινή ομάδα να νιώθει πολύ υπερήφανη που στήριξε και τοποθέτησε ακόμα κάποια λιθαράκια στο έργο αυτό. Τα έργα του Συλλόγου και οι εκδηλώσεις που έχουν καθιερωθεί και γίνονται κάθε χρόνο είναι:

Δημιουργία χώρου παιδικής χαράς, Κατασκευή γηπέδου αντισφαίρισης και δημιουργία ομάδας Αντισφαίρισης, Ανάδειξη τοπικής λαϊκής παράδοσης (πανηγύρια), βοήθεια και συμμετοχή στις τοπικές λιτανείες 8 Μαΐου και 15 Αυγούστου, Γιορτή της φωτιάς του Αη Γιάννη 23 Ιουνίου, Γιορτή κρασιού με παραδοσιακές πίτες τελευταίο δεκαπενθήμερο Σεπτεμβρίου. Δεντροφυτεύσεις.

Στόλισμα Χριστουγεννιάτικου δέντρου και κατασκευή φάντης, Δώρα στα παιδιά (μυοναμά) 1 Ιανουαρίου, Έκθεση βιβλίου Δημιουργία χορευτικού συγκροτήματος που λαμβάνει μέρος σε διάφορες εκδηλώσεις του Δήμου Κασσωπείων καθώς και σε εκδηλώσεις του Δήμου Κερκυραίων 23-24 Μαρτίου στο Δημοτικό θέατρο της πόλης. Όλα αυτά διατηρούνται με την οικονομική βοήθεια και συμπαράσταση από τους επαγγελματίες συγχωριανούς, καθώς και την απαραίτητη οικονομική βοήθεια που μας παρέχει εκ μέρους του Δήμου και φυσικά την υποστήριξη. Πρόεδρος του συλλόγου ο κος Κουτσουρης Γεώργιος και Δάσκαλος στο χορευτικό ο κος Βλάχος Γιάννης

ΜΑΓΟΥΛΑΔΩΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

Ιδρύθηκε το 1984. Το 2002 δημιουργούνται δύο τμήματα εκμάθησης παραδοσιακών χορών, ένα παιδικό (έως 13 ετών) και ένα για μεγαλύτερους.

Το «μικρό» χορευτικό έχει λάβει μέρος σε εκδηλώσεις του Δήμου Εσπερίων, ενώ το μεγάλο έχει συμμετάσχει στα φεστιβάλ παρα12.

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΦΟΛΚΛΟΡΙΚΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 2008 11

δοσιακών χορών στις Νυμφές (δύο φορές), στη Στρογγυλή, στην εκπομπή της ΕΤ3 «Κυριακή στο χωριό», σε εκδηλώσεις του Δήμου Εσπερίων κ.ά.

Φέτος είναι η δεύτερη φορά που θα συμμετάσχει στο φεστιβάλ φολκλορικών συγκροτημάτων Κέρκυρας. Αποτελείται από 18 άτομα και από τα πρώτα μας βήματα έως και σήμερα, έχουμε μαζί μας τη καθηγήτρια παραδοσιακών χορών, κυρία Κλάγκου Τριάδα.

ΜΟΡΑΪΤΙΚΑ (ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛ.)

Ιδρύθηκε το 1987 με σκοπό τη διατήρηση των εθίμων του χωριού και να δώσει ευκαιρίες στην νέα γενιά να γνωρίσει και να αγαπήσει την ιστορία του τόπου μας. Διατηρεί χορευτικό τμήμα, ενώ συμβάλλει στην λειτουργία τμήματος γυμναστικής γυναικών. Αναβιώνει παλιά έθιμα του χωριού, δραστηριοποιείται έντονα στο καρναβάλι και συμμετέχει ανελλιπώς στις πολιτιστικές εκδηλώσεις του

Δήμου Μελιτειέων. Δασκάλα στο χορευτικό τμήμα είναι κα Πανδή Κατερίνα

ΜΠΕΝΙΤΣΕΣ (ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ)

Ιδρύθηκε το 1982 και μετά από ένα μικρό διάστημα επαναδραστηριοποιείται μέσω δύο καλλιτεχνικών σχημάτων, ενός μουσικού και ενός χορευτικού. Στο χορευτικό λειτουργού δύο χορευτικές ομάδες με ενήλικες αλλά και μικρής ηλικίας τα οποία και θα παρουσιαστούν στο 10ο φεστιβάλ Κέρκυρας. Η παιδική χορευτική ομάδα έχει πολλές εμφανίσεις στο ενεργητικό της κυρίως σε εκδηλώσεις του Δήμου Αχιλλείων και του Λαιοδάμαντα. Στόχος αισιόδοξος η ίδρυση βιβλιοθήκης και κέντρου νεότητας

Πρόεδρος η κα ΚΟΝΤΟΥ ANNA, Δασκάλα του χορευτικού η κα Μαίρη Κάντα

ΠΑΛΑΙΟΚΑΣΤΡΙΤΩΝ (ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΥ)

Το τμήμα Ελληνικών παραδοσιακών χορών ιδρύθηκε το 2003 με προσωπική πρωτοβουλία του δημάρχου κου Χαλικιά. Σκοπός του τμήματος είναι μέσα από την κοινή προσπάθεια των παιδιών από όλα τα χωριά του δήμου να ενδυναμωθεί η δημοτική συνείδηση.

Τα παιδιά διδάσκονται Ελληνικούς χορούς, τραγούδια, έθιμα απ όλη την Ελλάδα, ώστε να γνωρίσουν τον πλούτο της λαϊκής μας κληρονομιάς και αφού τον αγαπήσουν να τον διαφυλάξουν.

12 12. ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΦΟΛΚΛΟΡΙΚΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 2008

Στο ξεκίνημα της προσπάθειας αυτής, σημαντικό ρόλο παίζει η συμβολή της δασκάλας του χορευτικού, καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής με ειδικότητα στους παραδοσιακούς χορούς, της κας Κοντού Φεβρονίας.

ΠΕΛΕΚΑΣ (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΦΙΛΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ)

Ιδρύθηκε το 1979, συνεχίζοντας την παράδοση της πολιτιστικής κληρονομιάς στο χωριό. Σκοπός του συλλόγου είναι η διατήρηση και διάσωση της κληρονομιάς και της λαογραφίας του νησιού μας, και φυσικά η παράδοσή της στις νεότερες γενιές.

Με πλήθος δραστηριοτήτων στο ενεργητικό του, κυρίως με χορό και τραγούδι καθόλη τη διάρκεια του έτους, με κάλαντα, αποκριάτικες εκδηλώσεις και έθιμα, πανηγύρι 15 Αυγούστου ,συμμετοχή εκτός Κερκύρας σε Καρδίτσα ,Κύπρο , ενώ συμμετέχει σε εκδηλώσεις στο νησί μας με την συνεργασία του τμήματος μουσικών σπουδών του Ιονίου Πανεπιστημίου

Λειτουργεί τμήμα Ελληνικών παραδοσιακών χορών (παιδικό και ενήλικο), τμήματα χορωδίας με γυναίκες αλλά και παιδικό.

Δασκάλα η κα Φεβρονία Κοντού, καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής Ειδικευμένοι στους Ελληνικούς Χορούς, Πρόεδρος ο κος Παντελιός Χαράλαμπος με αντιπρόεδρο την κα Κρητικού Λίνα

ΠΟΝΤΙΩΝ (ΕΥΞΕΙΝΟΣ ΛΕΣΧΗ ΚΕΡΚΥΡΑΣ)

Ιδρύθηκε το 1997.Στα ΔΕΚΑ χρόνια ζωής της θέλοντας να διατηρήσει τα ήθη και έθιμα των αλύτρωτων πατρίδων δημιούργησε χορευτικό τμήμα και τμήματα εκμάθησης χορού για αρχαρίους με δάσκαλο τον Ιακωβίδη Γεώργιο. Συμμετέχει σε όλες τις πολιτιστικές εκδηλώσεις που προσκαλείται και στις 19 Μαΐου, ημέρα μνήμης της γενοκτονίας των Ποντίων, οργανώνει εκδηλώσεις για να γνωρίσει ο Κερκυραϊκός

λαός τη

λαμπρή ιστορία του

Ποντιακού Ελληνισμού

και συνάμα τον διωγμό και την προσφυγιά

που υπέστη από την πατρίδα. Η Εύξεινος

Λ. Ποντίων Κέρκυρας στεγάζεται στην περιοχή της Σπηλιάς (Σολωμού 21) .Είναι ανοιχτή κάθε Δευτέρα- Τετάρτη και Παρασκευή από 19.00 έως 22.30 και το τηλ είναι 26610-45721.

ΣΙΝΙΩΝ (ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ)

Ο Πολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος Σινιών Δήμου Κασσιόπης Νομού Κέρκυρας ιδρύθηκε το έτος 1980 με σκοπό την πολιτιστική μορφωτική και καλλιτεχνική ανάπτυξη της περιοχής των Σινιών και γενικότερα του Δήμου Κασσιόπης. Στο χορευτικό τμήμα του Συλλ. [ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΦΟΛΚΛΟΡΙΚΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 2008 13](#)

λόγου σήμερα υπάρχουν τρία τμήματα (παιδικό - εφηβικό - ενηλίκων) τα οποία λειτουργούν ανελλιπώς από το έτος 1990 και συμμετέχουν σε όλες τις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Δήμου Κασσιόπης και σε πολλές εκδηλώσεις που γίνονται στο νησί μας.

Το χορευτικό μας τμήμα έλαβε μέρος σε πολλές πολιτιστικές εκδηλώσεις εκτός Κέρκυρας όπως: Αρτα, Αγρίνιο, Μεσολόγγι, Χρυσοχώρι Καβάλας, Λιτόχωρο, Σκιάθο, Καστοριά, Λάρισα, Δήμο Σουρμένων, Νέα Αρτάκη, Πολύκαστρο, Κεφαλονιά, Μελίτι Βέροιας, Ν. Αγχιάλο Δήμο Ιολκού, στην 6η χορ συνάντηση στις Σέρρες, Λέχοβο, Φιλιάτες, Νάξο, Τύραβο, Ξάνθη κα) παρουσιάζοντας με επιτυχία τους χορούς και τα τραγούδια της Κέρκυρας αλλά και των υπολοίπων Ιόνιων Νησιών. Διαθέτει δικές του παραδοσιακές στολές από την Κέρκυρα και την Μακεδονία. Πρόεδρος του Συλλόγου μας είναι ο κ. Γαρνέλης Γιάννης και Χοροδιδάσκαλος ο κ. Βλάχος Ιωάννης.

ΣΤΡΟΓΓΥΛΗ (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΔΗΜΟΔΟΚΟΣ»)

Ιδρύθηκε το 1981. Διατηρεί θεατρικό και χορευτικό τμήμα.

Έχει λάβει μέρος σε όλες τις εκδηλώσεις εορτασμού της 25ης Μαρτίου όπως επίσης και στις πολιτιστικές εκδηλώσεις που διοργανώνει ο Δήμος ΜΕΛΙΤΕΙΩΝ.

Διαθέτει μεγάλη αίθουσα και είναι σε εξέλιξη η προσπάθεια δημιουργίας αντιγράφων

παραδοσιακών φορεσιών του νησιού μας για τις ανάγκες του χορευτικού μας τμήματος. Δασκάλα είναι η κα Πανδη Κατερίνα και πρόεδρος ο κος Μπόγδος Σπυρίδων.

ΦΑΕΘΩΝ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΕΥΚΙΜΜΗΣ

Η επίσημη ίδρυση του συλλόγου μας με την επωνυμία «Φαέθων» έγινε το έτος 1998 με κύριο σκοπό και στόχο όχι μόνον την διάσωση των ηθών και εθίμων όπως αυτά εκδηλώνονται μέσα από τον παραδοσιακό δημοτικό χορό, αλλά και τη διάδοσή τους στην νεολαία μας για μια πιο υγιή και αξιόλογη κοινωνία, με τις αξίες και τα ιδανικά που της αρμόζουν. Σήμερα μετά από

9 χρόνια συνεχούς πορείας, ο Φαέθων λειτουργεί οκτώ παραδοσιακά χορευτικά τμήματα (7 παιδικά και ένα εφηβικό-ενηλίκων) και απαριθμεί 130 χορευτικά μέλη. Ο σύλλογος μας παρουσιάζει την μουσικοχορευτική παράδοση του τόπου μας όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό. Ιδιαίτερη φροντίδα έχει δοθεί στην κατασκευή των φορεσιών, αφού σχεδόν όλες όσες φορούνται στις εκδηλώσεις ανήκουν στο βεσιτάριο του σωματείου. Οι Χοροδιδάσκαλοι, τα μέλη και οι συνεργάτες στον Φαέθωνα πραγματοποιούν μεγάλες προσπάθειες προκειμένου να μνήσουν την νεολαία μας [14 12. ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΦΟΛΚΛΟΡΙΚΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 2008](#)

στην παράδοση, να την αναδείξουν αποτρέποντας τους από τους κινδύνους της σύγχρονης εποχής. Χοροδιδάσκαλος ο κος Βλάχος Γιάννης

ΧΛΟΜΟΣ (ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛ. «ΘΩΜΑΣ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΣ»)

Ιδρύθηκε το 1983 και η ονομασία του οφείλεται στην επίσκεψη και παραμονή το 1460 μ.Χ. του δεσπότη του Μυστρά Θωμά

Παλαιολόγου, αδελφού του τελευταίου αυτοκράτορα του Βυζαντίου Κωνσταντίνου. Χορευτικό πολιτιστικού συλλόγου Είναι το πρώτο κατά σειρά δημιουργίας, τμήμα του συλλόγου που ιδρύθηκε το 1984. Από τότε προσφέρει τις υπηρεσίες του σε όλο το νομό της Κέρκυρας, καθώς επίσης και σε Αθήνα-Θεσσαλονίκη, Σέρρες, Σίφνο, Βόλο, Τίρναβο και Μόναχο Γερμανίας. Συμμετέχει επίσης ανελλιπώς στο φεστιβάλ φολκλορικών συγκροτημάτων που διοργανώνει κάθε χρόνο ο «Λαοδάμας». Μέχρι σήμερα έχει καλύψει χορούς από Ιόνια νησιά, Θράκη και Μακεδονία. και Θεσσαλία Διαθέτει δύο τμήματα, μικρών και μεγάλων, ιδιόκτητες κερκυραϊκές στολές και αποτελείται από 25 μέλη.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΤΗΚΑΝ

Κλαρίνο: Δημήτρης Κυρυναστιάσης
Κλαρίνο: Νίκος Παλαιολόγος
Φλογέρα: Νίκος Παλαιολόγος
Τρομπέτα Νίκος Μπαλατσόρος
Τρομπόνι: Έκτορας Μερκούρης
Νταούλι: Φεβρωνία Κοντού
Βιολί: Θοδωρής Γκότσης
Λαούτο: Θοδωρής Καρκατσέλας
Τουμπελέκι: Παναγιώτης Παπαδημητρίου
Κιθάρα: Χονδρογιάννης Γιώργος
Βιολί: Θόδωρος; Καρύδης
Ακορντεόν: Σκορδύλης Σπύρος
Λαούτο: Σταύρος Παπασταύρου
Κιθάρα: Γιώργος Νικόπουλος
Βιολί: Μιχελής Θεολόγος
Μίαρης Γιάννης Ακορντεόν
Μουσικοί

ΣΚΗΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΚΑΝΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ: ΑΔΕΛΦΟΙ ΤΡΟΥΣΑ (COR.EL.A.) 26610 48269

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ ΕΝΤΥΠΩΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΠΕΡΡΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΣΗ: ΑΓΡΕΒΗΣ ΚΩΣΤΑΣ 26610 44492

ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΙΣΗ: STUDIO ALFA 26610 30804, 6982162508